

## 上海市退役运动员安置现状调查与分析

虞轶群<sup>!</sup>, 季 浏<sup>#</sup>, 李 群<sup>#</sup>, 刘身强<sup>\$</sup>, 陈 敏<sup>&</sup>, 刘 姗<sup>'</sup>

(!<sup>!</sup>华东师范大学 青少年健康评价与运动干预"教育部重点实验室,上海 #//#&!; #<sup>!</sup>华东师范大学 体育与健康学院,上海 #//#&!;  
<sup>\$</sup>上海市延安中学 体育组,上海 #//\$\$; &<sup>!</sup>上海体育学院 体育教育训练学院,上海 #//&\$+; '<sup>!</sup>西安邮电大学 通信与信息工程学院 陕西 西安 "!!//,!)

!l#l\$ 数理统计法

采用 ?(??!"l/ 和 PW413 #//\$ 软件,对问卷调查所获数据  
进行编码&录入&

表 E 不同人员对安置退役运动员一次性补偿金的看法

\$+1,(E ?\*(03( O'(H3 -. ?'3' -3+1,(! -5' (. 3+/'-. >-0 =(/'0(; F/: ,(/(3

项 目	退役运动员		教练员		行政管理人员	
	* 百分比_]	* 百分比_]	* 百分比_]	* 百分比_]	* 百分比_]	* 百分比_]
退役运动员安置 就业的主要形式	&\$	\$#L\$\$	!'	&/L' &	!!	\$%L#%
对训练的补偿	"#	'&L!&	#/	'&L/'	!"	,/L"!
临时解决生活 问题	&%	\$,L+&	!'	&/L' &	%	\$#L!&
为学习和再就业 提供经济保障	,#	&,L,#	#!	',L",	!"	,/L"!
合 计	##,	!/L//	"!	!/L//	'&	!/L//

随着我国经济的迅速崛起,大国地位已得到国际社会的普遍认可,竞技体育的政治效应正逐渐减弱,逐步转向大众文化的层面,尤其是在国家强调文化大发展的背景下,体育在丰富国人文化生活上的作用已多次被国家体育总局领导强调<sup>[1]</sup>,从国家对体育未来发展的需求看,传统封闭式的竞技体育管理体制与运行机制已不能适应市场经济的需求,转变体育发展方式已成为体育事业未来 5 年甚至更长时间的工作主线,这一点在《体育事业发展“十二五”规划》中也得到了体现。在此转变下,政府更希望为运动员提供教育、培训、资金补偿、税收优惠与政策扶持等,而不是替运动员安置工作。从此意义上讲,自主择业将是未来我国运动员退役安置的主要渠道。

